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Binnen Stichting Kinderopvang Zoeterwoude geldt de regel dat zieke kinderen het dagverblijf of de BSO niet kunnen bezoeken. Enerzijds omdat de kinderopvang daar niet (voldoende) voor toegerust is, anderzijds omdat we mogen veronderstellen dat kinderen wanneer ze ziek zijn of zich ziek voelen, zich thuis het beste op hun gemak voelen.
Indien een kind ziek wordt tijdens het verblijf op de kinderopvang:
· worden de symptomen opgeschreven, temperatuur gemeten (bij het dagverblijf) en vervolgens wordt overleg gepleegd met de clustermanager. 
· de ouders worden op de hoogte gesteld en in overleg met hen wordt besloten hoe verder te
  		handelen.
 
Richtlijnen bij zieke kinderen
· Tijdens het jaarlijks oudergesprek worden de kindgegevens op het ouderportaal gecontroleerd, zodat je ouders/verzorgers kunt bereiken of indien zij niet bereikbaar zijn een waarschuwingsadres kunt bellen.
· Als er bij SKZ sprake is van een infectieziekte zorg er dan voor dat ouders/verzorgers daarvan op de hoogte zijn. Op de locatie wordt een 'poster' gehangen al of niet met de informatie die de GGD heeft over desbetreffende ziekte; (deze informatie is terug te vinden in het handboek van de GGD). Daarnaast worden ouders/verzorgers door de clustermanager middels een nieuwsbrief op de hoogte gebracht.
· Zodra je signalen hebt dat een kind ziek is of zich ziek voelt probeer je feitelijke constateringen te doen op grond van: gedrag, lichamelijke kenmerken en andere signalen. Dit doe je indien de lichaamstemperatuur hoger is dan 38,5 graden Celsius.
· Probeer een collega of je clustermanager te consulteren voor een second opinion, zeker wanneer je twijfelt.	
· Bij gerede twijfel over ziektebeeld/symptomen kun je na overleg met de clustermanager, onze huisarts bellen voor advies.
· Indien er tussen ouder en pedagogisch medewerkster (directie) een impasse dreigt over het ziektebeeld/symptomen of het al of niet ophalen, dan neemt de directie contact op met de GGD-arts voor advies;
· Stichting Kinderopvang Zoeterwoude hanteert de richtlijnen van de GGD die te vinden zijn in de KIDDI-app.

Wanneer mogen kinderen in ieder geval niet komen? 
Wij houden ons aan het ziekteprotocol van de GGD die te vinden is door te klikken op onderstaande link en in de KIDDI-app.
http://www.rivm.nl/Documenten_en_publicaties/Professioneel_Praktisch/Draaiboeken/Infectieziekten/LCI_draaiboeken/Gezondheidsrisico_s_in_een_kindercentrum_of_peuterspeelzaal_0_4_jarigen

KIDDI-app
De KIDDI-app bevat informatie over infectieziekten en hygiënerichtlijnen. Deze informatie is gebaseerd op de richtlijn voor kindercentra van het Landelijk Centrum voor Hygiëne en Veiligheid (LCHV Landelijk Centrum Hygiëne en Veiligheid), onderdeel van het RIVM Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu. De KIDDI-app is geïnstalleerd op alle groepstelefoons en tablets, zodat medewerkers deze snel kan raadplegen. Tevens is de KIDDI-app gratis te downloaden in de Apple Store (Apple) en Play Store (Android). 

Met de komst van de KIDDI-app krijgen medewerkers eenvoudig toegang tot informatie over infectieziekten en hygiënerichtlijnen. Door het verblijf van veel kinderen in een ruimte bij elkaar zijn kindercentra, peuterspeelzalen en buitenschoolse opvangorganisaties risico-instellingen voor uitbraken van infectieziekten. Als er veel kinderen met gezondheidsklachten zijn, zoals diarree, geelzucht of huiduitslag, dan is het centrum wettelijk verplicht om dit te melden bij de GGD Gemeentelijke Gezondheidsdienst. In de KIDDI-app is de informatie over infectieziekten, hygiëne en wanneer er contact opgenomen moet worden met de GGD, eenvoudig te vinden. Medewerkers hoeven niet meer in papieren mappen of op websites te zoeken.
Het ziekte protocol van SKZ staat op de website en op het ouderportaal. Wanneer een kind ziek is, kunnen wij daarin opzoeken of het kind mag komen of niet. Ouders kunnen kijken op de website en/of het ouderportaal. 

Bij twijfel: raadpleeg de brochure van de GGD en/of bel zo nodig met de GGD-arts.
Daarnaast is er een aantal infectieziekten die veroorzaakt worden door verschillende soorten virussen en bacterieën die besmettelijk zijn. Zo zijn er verkoudheid (hoesten, niezen en snotneuzen), darmklachten, ontstoken ogen, ontstoken oren etc. Bij deze ziekten hangt het van de situatie af, hoe te handelen.

EHBO-doos
Op iedere groep is een EHBO-doos aanwezig.  De inhoud van de doos is vastgesteld door de GGD. Een keer per maand wordt de inhoud van de doos door een bedrijfshulpverlener gecontroleerd. Op een lijst wordt bijgehouden wanneer de laatste controle is geweest.

Voorzorgsmaatregelen
· altijd handen wassen na toiletgebruik 
· handen wassen voor het eten, door zowel pedagogisch medewerkers als kinderen 
· voor het afdrogen van de handen worden papieren handdoeken gebruikt 
· elk kind heeft zijn eigen washandje dat na het eten gebruikt wordt om de handen en het gezicht schoon te maken
· elk kind drinkt uit een eigen fles/tuitbeker of gewone beker
· spenen en flessen wekelijks uitkoken 
· speelgoed regelmatig schoonmaken met warm water en zeep. Veel speelgoed kan in de wasmachine gestopt worden 
· matrassen en kussens regelmatig controleren en luchten volgens het afgesproken schema van het schoonmaak beleid
· kledingstukken die gebruikt worden voor verkleedpartijen schoonhouden i.v.m. stof en hoofdluis, zie het schoonmaakbeleid en algehele hygiëne
· het verschoonkussen en de commode dagelijks meerdere malen desinfecteren 
· gebruikte luiers meteen in de afgesloten vuilnisbak doen en elke avond de zak in de blauwe container buiten deponeren 
· na wisselen van poepluiers handen wassen
· ieder kind heeft zijn eigen beddengoed (lakentjes en dekentjes) de lakens worden een keer per week gewassen
· groepsruimte worden regelmatig gedweild 
· leer hoestende kinderen 'netjes' hoesten (i.v.m. druppelinfectie) 
· lakens, handdoeken, slabbetjes e.d. frequent wassen op tenminste 60 graden Celsius 
· gebruikte washandjes gaan direct in de wasmand
· groepsruimte meerdere malen per dag luchten 
· vermijd tocht en vocht in de groep 
· kinderen goed aankleden bij het buitenspelen of uitstapjes 
· astmatische (CARA) kinderen bij vochtig/mistig weer binnen houden 
· goed opletten bij hygiënische voedselbereiding 
· kinderen met koorts niet te warm aankleden of toedekken 
· bij gebruik van een thermometer (infrarood) goed beschrijving lezen.
· elke groep heeft 'plastic handschoenen' die gebruikt worden als een kind diaree heeft of een andere besmettelijke ziekte 	

Bij ziekte wordt altijd de clustermanager ingelicht.
Bij ernstige ziekte of calamiteit: het algemene alarmnummer bellen 112.

Toedienen van medicijnen
Indien een kind medicatie moet krijgen in de tijd dat hij of zij bij Stichting Kinderopvang Zoeterwoude opgevangen wordt, moeten ouders hiervoor het formulier ‘Machtiging Medicijngebruik’ volledig invullen en samen met de medicatie in originele verpakking met de gebruiksaanwijzing inleveren bij de pedagogisch medewerkers op de groep. Dit formulier dient altijd te worden ingevuld, ook bij homeopathische middelen, zalfjes ed. die niet op doktersvoorschrift moeten worden gegeven. SKZ is terughoudend in het geven van paracetamol. Wanneer kinderen pijn hebben zullen wij op vraag van de ouders paracetamol geven. Dit kan zowel oraal als door het zetten van een zetpil. Ook dan zal er een formulier ingevuld moeten worden. Wanneer een kind duidelijk laat zien dat hij ziek is en zich niet lekker voelt, vragen wij de ouders om het kind thuis te laten, dan wel op te halen bij het kinderdagverblijf.
Alle pedagogisch medewerkers binnen Stichting Kinderopvang Zoeterwoude worden verplicht om de kinderEHBO cursus te volgen. Zodoende kunnen alle medewerkers eenvoudige handelingen verrichten zoals het verzorgen van kleine (schaaf)wondjes, pleisters en het toedienen van medicatie anders dan injecties.
Voorbehouden handelingen
De Wet BIG is van toepassing op pedagogisch medewerkers omdat zij beroepsmatig handelen. Deze medewerkers mogen geen voorbehouden handelingen, zoals in de Wet BIG genoemd, uitvoeren omdat zij niet zelfstandig bevoegd zijn. Deze handelingen worden aangemerkt als handelingen die onaanvaardbare risico’s voor de gezondheid van de patient met zich meebrengen als ze door niet-deskundigen worden uitgevoerd. Het toebrengen van schade aan iemands gezondheid is strafbaar. Bij Stichting Kinderopvang Zoeterwoude verstaan wij onder voorbehouden handelingen het toedienen van injecties, heelkundige handelingen, catheterisatie, handelingen rondom sondes en toedienen van sondevoeding en het toedienen van een klysma. Indien de handelingen zijn afgestemd met ouders en met verplegend personeel kan hierop een uitzondering worden gemaakt.
Een uitzondering op de regel wordt gemaakt voor het toedienen van een epipen. Een epipen wordt door artsen voorgeschreven bij acute levensbedreigende allergische reacties. Het toedienen hiervan kan dus levensreddend zijn. Het toedienen van een epipen bij een kind is wel aan een aantal afspraken gebonden. Het moet bij de pedagogisch medewerkers en de manager bekend zijn dat een kind een epipen heeft. Er zijn duidelijke afspraken gemaakt over waar de epipen opgeborgen is. De epipen dient in de originele verpakking en met de orignele gebruiksaanwijzing aanwezig te zijn. Van de ouders wordt een duidelijke uitleg op papier gevraagd waarop de symptomen beschreven staan. Deze gegevens worden bij de kindgegevens van het kind bewaard.
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